TROJČLENKA V PERCENTOVOM POČTE
1) Bronz je zliatina medi a cínu. Koľko cínu je v 3,6 kg bronzu, ak bronz obsahuje 15% cínu? 

2) Železná ruda obsahuje priemerne 35% železa. Koľko železa sa získa roztavením 300 ton železnej rudy?

3) Koncertná sála, ktorá má 750 miest bola zaplnená na 74%. Koľko miest bolo neobsadených? 

4) Koľko pretekárov sa zúčastnilo behu na lyžiach, ak je v cieli už 32 pretekárov, čo predstavuje 40% všetkých zúčastnených pretekárov? 

5) Pán čierny ročne ušetrí 350 eur, čo je 14% jeho ročného príjmu. Aký je ročný príjem pána Čierneho?

6) Do školy chodí 216 dievčat, čo je 54% všetkých žiakov. Koľko žiakov navštevuje školu? 

7) Koľko percent vody z prírodného minerálneho prameňa sa využíva, ak z každých 5000 litrov naplnia 2 800 litrových fliaš?

8) Vodorovná vzdialenosť medzi železničnými stanicami A B je 12 km. Na tomto úseku má železničná trať stúpanie 13‰. Aký je výškový rozdiel medzi týmito stanicami? 
9) Železničná trať stúpa o 10 m na vodorovnej vzdialenosti 2 000 m. Vyjadrite jej stúpanie v promile. 
10) Vypočítajte 5% z 25% z 85. 
11) Vypočítajte: 
a) 1% z 8% z 10
b) 2% z 10% z 200

c) 40% zo 4% z 20

12) Číslo 60 zväčšite o: a) 10%

b) 25%

c) 150%
13) Pri ceste autom sme spotrebovali 30% benzínu, ktorý bol v nádrži. Koľko litrov benzínu bolo pôvodne v nádrži, ak v cieli cesty bolo v nádrži 28 litrov benzínu? 
14) Vlado mal za úlohu porýľovať 
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záhrady. Porýľoval už 
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záhrady. Na koľko percent má splnenú úlohu?
15) Na zhotovenie plechovej nádoby sme spotrebovali 320 m2 plechu. 5% spotreby materiálu tvoril odpad. Koľko m2 tvoril odpad? 
Vyberte správnu odpoveď

16) Ktoré číslo musíme zmenšiť o 20%, aby sme dostali 116?  A: 158   B: 145    C: 200

17) Adam zjedol 
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torty, jeho brat 
[image: image4.wmf]5

1

. Koľko % torty im zostalo pre ostatných hostí? 

     
A: 52%
B: 45%
C: 55%

18) Aký je vzťah medzi číslami x a y, ak 40% z čísla x je 50 a 50% z čísla y je 40? 


A: x < y
B: x > y
C: x = y

19) Vyjadrite klesanie 7 % v promile. 
20) Výškový rozdiel medzi dolnou a hornou stanicou lanovej dráhy je 900m. Ich vodorovná vzdialenosť je 1,5 km.  Aké je priemerné stúpanie lanovky v percentách a aké v promile? 
21) Medzi dvoma mestami, ktorých vodorovná vzdialenosť je 8,2 km je železničná trať, označená klesaním 11‰. Aký je výškový rozdiel medzi týmito mestami? 
22) Vypočítajte: a)1% z 5% z 20 b)4% z 20% z 1000 c)83% z 25% z 25 d)0,3% zo 70% z 90
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